
Felelős szerkesztő :
MURÁNYI JÓZSEF.

Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám 2 krajcár. 
(4fillér)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

-G

P"

KASSA, SZOMBAT, 1908. SZEPTEMBER 5.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 203. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán :

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre ... 7.— „
Negyed évre 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész évre . . 20.— K

16.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 

Telefon: 150.

Téglapusztitás előtt.
A Lőcsei-ház építése.

Kassa, szeptember 4.

Egyszer a Polgári Társaskör mit 
nem gondolt magába. Szűknek és el­
avultnak találta Macedóniát s néhány 
merész lépéssel tovább akart nyújtóz­
kodni. Másszóval, úgy gondolkodott, 
hogy régi fészkét, a Lőcsei-házat, ezt 
az ősi patinával bevont történeti ne­
vezetességű épületet, jó volna modern 
köntösbe öltöztetni. Szép, cifra, ele­
gáns palotát emelni, a várkastélhoz 
hasonló, bástyafalakkal támogatott 
ódon kőház helyén. És összebujának 
a terv bábái: egyrészről a Polgári 
Társaskör vezetői, másrészről a ház- 
tulajdonos Város megbízottai s világra 
hozták az eszmét, mely szerint a vá­
ros építse fel a házat, szerezze meg 
a hozzá való pénzt, a költségek tör­
lesztését pedig magára vállalja az 
épület főlakója a kaszinó.

Időközben elkészült az építkezés 
műszaki terve, egy néhányszor vál­
toztattak, módosítottak rajta, miglen 
most semmi akadálya se volna a 
munka megkezdésének. A miniszter 
már többé nem akadékoskodik, a mű­
emlékek országos bizottsága is beadta 
derekát, nincs más hátra — mint 
rombolni s utána építeni. Igen ám, 
de most derült ki, hogy az építke­
zéshez más is kell, mint miniszteri- 
leg jóváhagyott terv. Pénz, sok nehéz 
pénz, ami tudvalévőén — a legkeve­
sebb. Annyira kevés, hogy akár át is 
húzhatni piros krétával a szépen ki­
rajzolt terveken.

Miután a pénz hiányzik, az épít­
kezést is elodázzák s felmerült egy 
sokkalta szerencsétlenebb terv: a lő­
csei ház alapos renoválása.

Ennél a pontnál verjünk cöveket 
a földbe. És tiltakozunk a terv ellen, 
kézzel-lábbal, fogcsikorgatással, min­
dennel, amivel csak lehet. Mert ez a 
terv idétlen, pénzpocsékoló, mely a 
hírhedt kassai középitkezések bokré­
tájából is kivirit. Idétlen, mert egy kis 
restaurálás mit sem változtat a Fő­
utcán terpeszkedő hombáron. Az ot­
romba stílustalan épület továbbra is 
ott fog terpeszkedni ősi helyén. Pénz­

pocsékoló, mert a restaurálás jelenté­
keny summát fog felszívni a város 
pénztárából, s ennek a pénznek sem 
az épület alakján, sem gazdasági 
mérlegén nem lesz nyoma. Jó ha 
annyiban emelkedik az épület jö­
vedelme, hogy a restaurálás költsé­
geinek kamatai fedezhetők azesetleg 
felsrófolt bérösszegből.

És ez a képtelen terv, mégis úgy 
sejtjük, meg fog valósulni. Azt mon­
dottuk az imént csak, hogy kézzel- 
lábbal kell ellene tiltakozni. De hol ? 
A városi közgyűlésen. Nos, sietve 
megoldjuk a kifeszitett ijj húrját, 
jobb ha az igazság hangjának elpen- 
getésére használjuk, mint sem harci 
nyilak kiröpitésére. Jobb, mert a köz­
gyűlés többsége — a lőcsei-ház em­
bereiből áll. Ha ők egyszer restau­
rálni akarnak, hát megkezdődik a 
tatarozás, valamint kedvük szerint 

; ugrott bele a város az építkezési 
tervbe.

Beugrott, mert ez a terv egy pil­
lanatig se volt reális. Ki hitte el, 
csak egy józan pillanatig is, hogy a 
polgári társaskör jövedelmei fedezhe­
tik egy nagystílű építkezés költségeit ?! 
Rég volt, hogy a lőcsei-házi kaszinó 
eleven életet élt. Életerejét a 48-as 
politika táplálta, a Bulyi Dezsők, 
Deil Jenők idejében. Ma, ez az igaz­
ság, néhány öreg kassai polgár, csupa 
megszokásból, lejátsza a maga tarok 
vagy kaláber partiját, egyébként méla 
csend honol az egykor oly nevezetes 
falak között. Ritka nap, ha valameny- 
nyi lángot felgyújtanak. Szomorú do­
log, hogy ezt az igazságot meg kell 
állapítani, mert a nagy részvétlenség 
egyúttal szemfödője a hajdanta oly 
büszke és életerős függetlenségi párt­
nak. Amióta taktikázás összekuszálta 
a kaszinó egykori politikai karakterét, 
elszáradt, szétporladt az érdeklődés 
kovásza is. Nincsenek hívők, — mert 
nincsen hit! Ennélfogva, a két-három 
év előtt felmerült terv már születésé­
ben halálos kórsággal jött a világra, 
aminthogy a tények nekünk adnak 
igazat, mert a terv kivitelre nem 
kerül.

Igen, ha az első csákányütéssel, 
mely a lőcsei ház falára zuhan, ki­
bontanák a valahol elpókhálósodott 
Luzsenszky-zászlót, a negyvennyol-

! cas politikai hitvallónak ezt a gyö­
nyörű symbolumát, s a pagátot űző 
körből pártpolitikai hajlékot, alapos 
agitációval előkészített, rendes szerve­
zettel biró függetlenségi clubot csi­
nálnának, szóval ha nemcsak a fala­
kat újítanák meg, hanem otthont ad­
nának a kilakoltatott régi szellemnek, 
politikai levegőnek, akkor volna értel­
me, jogosultsága az építkezésnek s 
nem lenne előre látható fiaskó a terv­
be vett munkálat.

így azonban téglapusztitás, me­
lyet bízvást megtakaríthat a város, 
mert kripta feladatának mai alakjá­
ban a lőcsei ház teljesen megfelelő.

Äz államvasut újjászervezése.
Uj igazgatóságok és üzletvezető­

ségek.

Kassa — csipkerózsa ?
A magyar államvasutak hálózatán egy­

mást követik a balesetek, amelyeknek okait 
most kutatja az államvasutak vezetősége és 
a kereskedelmi minisztérium.

A kereskedelmi minisztériumban már 
régóta tudják, hogy az államvasutak jelen­
legi igazgatási rendszere nem jó és hogy a 
a bajok forrása első sorban a túlhajtott cen­
tralizációban keresendő. A minisztérium vas­
úti osztálya mar Hieronymi hivataloskodása 
alatt dolgozott ki egy javaslatot, mely a 
minden vonalon keresztülviendő decentrali­
zációval akart a bajokon segíteni. Vörös 
Lászlót csak a bukása akadályozta meg 
abban, hogy a reorganizációt megvalósítsa.

A jelenlegi kormány is tervbe vette a 
decentralizációt és mint Kossuth Ferenc az 
1908-iki költségvetés indokolásában megem­
líti, csak a politikai helyzet volt az oka 
annak, hogy a kormány eddig nem foglal­
kozott érdeme szerint az államvasutak reor­
ganizációjával, melyet a miniszter sürgősen 
szükségesnek tart.

A legutóbbi balesetek és a Máv. igaz­
gatásában más tekintetben is előforduló za­
varok arra indították a kormányt, hogy az 
államvasutak igazgatásának újjászervezését 
sürgősen keresztülvigye.

Mint Budapesfről jelentik, Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter mindjárt az 
őszi ülésszak elején törvényjavaslatot fog 
előterjeszteni az államvasutak adminisztráci­
ójának decentralizálása, illetve a jelenlegi 
központi igazgatóság megszüntetése tárgyá-
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ban. Az uj tervezet szerint az üzletvezető­
ségek számát hárommal szaporítani fogják 
és az üzletvezetőségek igazgatóságokká fog­
nak minősíttetni, melyek egyenesen a keres­
kedelmi minisztérium alá lesznek rendelve.

Ezek az igazgatóságok — úgy mint 
Ausztriában és Poroszországban — teljesen 
önálló hatáskörrel fogják az alájuk rendelt 
hálózatrészt adminisztrálni, miáltal előrelát­
hatólag meg fognak szűnni azok a bajok, 
amelyeket a jelenlegi nehézkes és lassú 
központi igazgatás idézett elő.

Az adminisztráció újjászervezésével kap­
csolatosan a személyzetre nézve is uj intéz­
kedések fognak életbelépni, melyek a fegye­
lem fokozására fognak irányulni.

Az üzletvezetőségek szaporításá­
val és az államvasuti igazgatóságok 
szervezése kapcsán, Kassának végre 
meg kell mozdulni s érvényesíteni 
azon jogát, mely a várost mint fon­
tos forgalmi gócpontot és még fon­
tosabb katonai centrumot, valamint 
hadtestparancsnoksági székhelyt — az 
üzletvezetőség illetve államvasuti igaz­
gatóság elnyerésére predesztinálja.

Szerencsétlenség a
gyakorlaton.

Két kassai huszár katasztrófája.
Néhány nap óta az összes lapok tele 

vannak azokkal a hírekkel, melyek a kato­
nai gyakorlatokon megtörtént szerencsétlen­
ségekről számolnak be. Az idén ez az iz­
gató katonai játék ugyancsak megkívánta 
az áldozatokat. Mindenfelé súlyos katasz­
trófák történtek, a melyek miatt nem egy 
családapa, kenyérkereső szegény póttartalé­
kos lesz egész életén át a katonai gyakor­
latok nyomorékja.

Tegnapelőtt reggel a kassai 5. honvéd 
huszárezred gyakorlatai alkalmával is sze­
rencsétlenség történt. Az ötös huszárok 
Szína község alatt táboroznak s a hegyol­
dalon végzik a gyakorlatozást. A fárasztó 
és izgalmas katonásdi közben történt, hogy 
Daniié Antal huszár őrsvezető, aki lován a 
hegyoldalról lefelé vágtatott, a felállított 
előőrs csapatokhoz, lezuhant lováról. A sze­
gény szakaszvezető az esés közben oly sze­
rencsétlenül bukott a földre, hogy a jobb 
lábát eltörte.

Ugyanaznap egy közhuszárral történt 
katasztrófa. A huszár neve Hegyi Mihály, 
akit a tüzes huszárló úgy oldalba rúgott, 
hogy eszméletlenül terült el a földön.

A két megsebesült katonának a jelen­
levő orvos nyújtotta az első segélyt. Miután 
állapotuk egyre rosszabbodott, az ezredes pa­
rasztszekérre ültette a sebesülteket s teg­
nap este beszállitatta a kassai 20. számú 
helyőrségi kórházba.

Állapotuk igen súlyos. Különösen He­
gyi Mihályé, aki mozdulatlanul fekszik a 
kórégyon.

Kassa sportélete.
Felhívás az ifjúsághoz.

Négy évvel ezelőtt, az 1904. évben 
megalakult a kassai jogász sportegylet, 
mely később működési körébe belevonta a 
kassai gazdasági akadémia hallgatóit és igy 
alakult meg a kassai akadémiák sportegye­
sülete. Az egyesület nemes versengéssel 
igyekezett előbbre vinni Kassa sportéletét.

Ez az egylet egy ideig igen szépen 
működött, azonban időközben olyan akadá­
lyok merültek fel az egyesület életében, 
mely okok miatt kénytelen volt fuzionálni a 
kassai atlétikai klubbal. Így Kassán jelenleg 
csak egy sportegyesület van, amely mint 
ismeretes, fényes és szép eredményeket és 
sikereket ért el a sport terén.

Az atlétikai klub életének intenzivebbé 
való tétele érdekében a klub vezetősége lel­
kes felhívást tett közzé a kassai főiskolai 
ifjúsághoz, kérve őket, hogy minél töme­
gesebben lépjenek be a Kassai Atlétikai 
Klubba.

A felhívásból, melyet az akadémiák 
sportegyesülete nevében Stepankó István, 
Szepesi Miksa és Urbán Pál, a Kassai At­
létikai Klub nevében Zichy Károly gróf és 
Bartay Oszkár írtak alá, közöljük a követ­
kező részletet:

A Club működésének nagyrésze a Rá­
kóczi körúton levő modernül felszerelt sport­
telepen folyik le. Kora tavasztól késő őszig 
nyitva áll ez a sporttelep mindazok részére, 
akik a szabadtéri játékokban találnak testet- 
lelket gyönyörködtető szórakozást. A sport­
telepen űzhető a labdarúgás, amely váro­
sunkban nagyon hódított és máris szép si­
kerekre tekinthet vissza, az atlétika, még 
pedig annak minden könnyebb fajtája, a 
futási, ugrási és dobási számokból, továbbá 
a régi magyar fflleslabdajáték. Mindezek a 
sportágak szakszerű vezetés alatt gyakorol 
hatók. Van a Clubnak a sporttelepen két 
kuglizója és egy tennis-pályája is, amely 
szintén a clubtagok rendelkezésére áll.

Október elsejétől a szabadtéri játékok 
helyet adnak a tornának, vívásnak, birkó­
zásnak és a téli sportok minden ágának. A 
torna, a vívás es a görög-római birkózás 
szerződtetett országos hirü szakemberek: 
tornatanár, vivómester és birkozómester ve­
zetése alatt űzhető, móp pedig egy helybeli 
tanintézet modern tornacsarnokában. A jég­
sport vezetése a Kassai Korcsolyázó Egylet 
kezében van, amely a clubtagoknak ked­
vezményes jegyeket bocsát rendelkezésére. 
A hósport még csak ez évben kerül inten­
zivebb művelés alá.

A tavasz folyamán a honvédelmi mi­
nisztérium támogatásával immár harmadik 
céllövő tanfolyamát rendezi a Club a kassai 
9-ik honvédgyalogezred erre kirendelt tiszt­
jeinek vezetése alatt és a tanfolyamot a 
Szemere Miklós dijaiért kiirt verseny fe­
jezi be.

A nyár folyamán művelés alá kerül az 
úszás is a helybeli katonai uszodában.

Mindeme sportágakban alkalmat nyújt 
a Club tagjainak minden megfelelő sport­
szereplésre. Az egyes sportágak fejlődését 
azonkívül előmozdítja versenyek rendezésé­
vel. A footballban állandóan folynak a ke­
rületi bajnokságért vívott küzdelmek és jeles 
fővárosi és vidéki csapatokkal való barátsá­
gos mérkőzések, rendez ezenkívül a Club 
kerületi es országos atlétikai-, vívó-, birkózó- 
és uszóversenyeket, tornaszezonját pedig 

I nagy disztorna fejezi be. A jelesebb erők­

nek módot nyújt a Club ez érvényesülésre 
az által, hogy társegyletek által rendezett 
viadalokra, versenyekre és mérkőzésekre 
kiküldi őket.

Bizonyosra vesszük, hogy a főiskolai 
ifjúság körében, amely eddig is élénk ér­
deklődést tanúsított a sport iránt, vissz­
hangra fog találni e nemes célokat szolgáló 
felhívás, és minél többen fognak a Kassai 
Atlétikai Klub kötelékébe belépni.

hírek.
— Kassa jövő évi költségvetése. 

Kassa város 1909. évre szóló költségvetését 
most készítik el a városházán. A költségve­
tési munkálatok a főszámvevőségi hivatal­
ban folynak. Természetesen most még nem 
tudható pontosan, hogy a helyzetről milyen 
képet nyújt a budget, de bizonyos, hogy a 
költségvetés nem lesz minden meglepetés 
híján. A költségvetést néhány hét múlva 
közzé teszik.

— A királyné halálénak évfordulója. 
Erzsébet királyné tragikus halálának évfor­
duló napját, szeptember 10-ikét, az idén is 
méltó kegyelettel üli meg az ország. A kas­
sai templomokban az évfordulón gyászmise 
lesz. A rekviemen megjelennek a polgári és 
katonai hatóságok fejei, valamint a testüle­
tek és egyesületek küldöttei.

— Ülés a városházán. A jog és pénz­
ügyi bizottság a jövő héten, e hó 7-én 
ülést tart a városházán. Az ülésen a bizott­
ság a felhalmozódott fontosabb városi ügyek­
kel foglalkozik.

— Kassai kereskedők és a munka­
szünet. A Kassai Kereskedők Köre f. hó 
3-án este saját helyiségében értekezletet 
tartott a vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvénytervezet tárgyában Binder Ernő el­
nöklete alatt. Dr. Siposs Aladár behatóan 
ismertette a törvénytervezet intézkedéseit s 
azon módosításokat, melyeket e törvényja­
vaslat az eddigi rendelkezéseken eszközölne. 
Pausz Bélának érdekes és figyelemmel hall­
gatott beszéde s többek hozzászólása után 
az értekezlet határozatiig kimondotta, hogy 
a teljes 24 órai vasárnapi munkaszünet mel­
lett foglal állást s kérést intéz a kereske­
delmi és iparkamarához, hogy illetékes he­
lyen e kívánságnak adjon kifejezést s ez 
álláspentot juttassa érvényre.

— Gyérmegnyitás Kassán. A győri 
bőrdíszműipar gyári részvénytársaság, tud­
valévőén városi és állami segítséggel Kas­
sán, a Ferencz József-téri volt laktanya he­
lyiségeiben gyárat létesített. A gyár ünne­
pélyes felavatása és megnyitása ma délután 
fél 5 órakor történik.

— Uj cigaretta. Mint a „Dohányárus" 
cimü újság írja, nemsokára Kirnly-szivarka 
néven uj cigaretta-gyártmány faj kerül for­
galomba s hogy ezzel egyidejűleg be fogják 
szüntetni a szultán árusítását. Az uj szivarka 
behozatala előtt, annak formáját megállapí­
tandó, több mintaszerinti szivarkát készítet­
tek, melyek közül most választják ki a 
a végleges formátumot. Az uj szivarka for­
galomba hozatalának ideje még nincs meg­
állapítva.
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— A rendjel humora. Némely európai 
udvarnál az a szokás, hogy kiváló színésze­
ket, akiket az udvari színház vendégszerep­
lésre meghív, pénz helyett rendjellel fizetnek 
ki. Ezek a rendjelek aztán a legnagyobb 
maliciát követik el felírásukkal, a mely rend­
szerint éppen nem illik a megajándékozott 
művészre. Egy nagyon hires német színész 
elvette valamikor a szerb nemzeti színház 
egyik táncosnőjét, aki Milán királynak ba­
rátnője volt. Mivel ekkor vendégszerepeit 
is Belgrádban a Nemzeti Színházban, a 
Szent Száva rendjelet kapta, amelynek ez 
a fölirása: Fáradozásával mindent elért. 
Egy zsidó vallásu francia színész, a ki né- 
metes neve helyett ó-francia művész nevet 
visel az életben is, pápai rendjelet kapott 
ezzel a fölirással: Az egyházért és a pápá­
ért. Egy fiatal színész, aki naiv férfiszere­
peket játszott és egyébként is jámbor és 
naiv ifjú volt, katonaságnál pedig sohasem 
szolgált, olyan rendjelet kapott a szász ki­
rálytól, a melynek a fölirása ez volt: Há­
borúban tanúsított bátorságért. Egy színész­
nő rendjelének ez volt a jelmondata: Légy 
férfi 1 Egy másik művésznő, a kinek min­
den nap más barátja volt ragyogó rendjelet 
kapott ezzel az ékes fölirással: Azoknak, 
akik hűséges természetűek.

Nagy tűzvész emberhalállal. Mára- 
marosszigetről táviratozzék : Máramaros vár­
megye izavölgyi járásában, Batizán az ura­
dalmi kezelőség fürészgyára tegnap délután 
kigyuladt és azóta folyton ég. A kár eddig 
egymillió korona. Két munkásember oltás 
közben a lángok közé esett és szénné égett.
A máramarosszigeti tűzoltók két szivattyú­
val még az éjjel kimentek Batizára.

— Kézrekerült betörők. Losoncon 
tegnapelőtt éjszaka egy ottani kereskedésbe 
betörtek és mindenféle portékán kívül 800 
korona készpénzt is raboltak. A losonci 
rendőrség táviratilag értesítette a betörésről 
a felvidék minden rendőri hatóságát és 
csendőrőrsét s ennek alapján a csendőrség 
ma Mateócon elfogta a betörőkét, akik 
17—18 esztendős suhancok. A fiatal go­
nosztevőket beszállították a lőcsei királyi 
ügyészség fogházába.

— Gyilkosság az országúton. Budamór 
község felé vezető országúton mint la­
punknak Írják rémes gyilkosság történt. 
Ugyanis tegnap reggel az országúton egy 
hullát vérbefagyva találtak, fején három seb 
tátongott. A hullában Babó György, Babó 
János ottani evangélikus egyházközségi fel­
ügyelő 16 éves fiát ismerték föl. A fiatal­
ember egy kiránduláson volt, ahonnan visz- 
szatérve, gyilkosságnak esett áldozatul. A 
csendőrség erélyesen nyomozza a gyilko­
sokat.

— Ellopott gabonatermés. Szepes- 
szombatról telefonálja tudósitónk, hogy az 
ottani határban ismeretlen tolvajok négy 
holdnyi területről az összes takarmányt el­
lopták és kocsikon elszállították. A csend­
őrség már nyomában van a vakmerő tol­
vajoknak.

Agyonverte a barátját. Abaujszán- 
tóról jelenti tudósítónk : Mata Guszti abauj- 
szántói cigány régóta haragban van Onda. 
István büdi cigánylegénnyel. Augusztus 30-án 
Onda Szántóra ment és itt találkozott Ma- 
tával és néhány barátjával és egy korcs­
mába tértek. Hazafelé menet Mata többi tár­
sával addig ütötte doronggal Ondát, mig az

szörnyet halt. A verekedést látta egy fügedi 
jómódú gazda s amiért kérdőre vonta a 
verekedőket, hogy miért bántják társukat, a 
gazdát és vele lévő feleségét is összeverték.
A csendőrök közben megérkeztek és a tet­
teseket elfogták.

— Tolvaj a mezőn. Tegnap éjjel a 
bolgárok földjén elfogta a rendőrség Medoha 
Antal napszámost. Medoha egy zsák kuko­
ricát akart ellopni, de menekülése közben 
hurokra került. Kiderült a vallatásnál, hogy 
előzőleg a csatornanyilások befedésére szol­
gáló 3 deszkát és lámpát is ellopott. Letar­
tóztatták.

— Végzetes baleset. Szécsi Pál, buda­
pesti bankigazgató, nyaralásából hazatéren­
dő: Tátrafüredről kocsin ment Poprádra. Itt 
a vasúti állomáson megbokrosodtak lovai, 
a kocsi felborult s a bankigazgató olyan 
szerencsétlenül fordult ki, hogy mindekét 
lába eltörött.

— A csavargók. A rendőrség nagy 
hajszát indított a csavargók és egyéb kétes 
egzisztenciák után. Tegnap éjjel Antolik Já­
nosnál, Ritter Ferencnél, Kazsimir János és 
nejét, akik amellett, hogy csavarogtak, még 
részegek is voltak, elfogták.

Az iskolai idény és a Neumann- 
ruha manapság már szeptember idején egy 
fogalommá vált. Aki beiratáskor gyermekét 
vagy fiát, szép és tarlós ruhákkal, felöltővel 
akarja felruházni, az el nem kerülheti Neu­
mann M. cs. és kir. udvari szállító ruha­
telepét Kassán, Fő-utca 27.

Kopogtat az ősz. Lehűlt az idő s 
a csepegő felhőkből aláhulló esővel kopog­
tat az ősz. Nálunk is jelentkezett az első 
őszies hangulatú idő, az egész megyében 
tegnap bemutatta magát. Különben az eső 
nem árt a gazdának, mivel a szántásba 
időközönkint az esőkkel alkalmasabb a ma­
got elvetni.

— Elmosott vasúti töltés. Alsókubin- 
ból táviratozzák : Az árvavölgyi vasút Istebne 
és Nagyfalu állomásai között a folytonos 
esőzések miatt meglazult hat méter mere­
dek vonalrész ma délután az Árva folyóba 
zuhant. A forgalmat sikerült póthidakkal 
helyreállítani. Emberéletben nem esett kár.

TÁVIRAT TELEFON.
A delegáció ülései.

Budapest, szept. 4.
A delegációk szeptember 29-én 

kezdik meg üléseiket. A delegátuso­
kat nyomban a Ház összeiilése után 
fogják megválasztani. A delegáció el­
nöke hir szerint Széli Kálmán lesz. Az 
ülésezések három hétig fognak tartatni. 
A horvát delegátusok arra készülőd­
nek, hogy a delegáció előtt újból fel­
színre hozzák a magyar-horvát kon­
fliktust, ami előreláthatólag zajos 
jeleneteket fog előidézni.

Kossuth állapota.
Budapest, szept. 4.

Kossuth Ferenc állapota lényege­
sen javult. Az éjszakát jól töltötte,

ma délelőtt pedig referenseket fo­
gadott.

Edwárd elutazott.
Marienbad, szept. 4.

Edward angol király ma bucsu- 
ebédet adott, amelyen Nákó Sándor 
fiumei kormányzó is résztvett nejé­
vel együtt. Délután az angol király 
elutazott Marienbadból.

Szerb röpirat a király ellen.
Belgrád, szept. 4.

A belgrádi sajtóiroda ma megcá­
folja néhány magyar lap nyomán el­
terjedt azt a hirt, mintha Belgrádban 
szerb nyelven gyalázó röpirat jelent 
volna meg Ferenc József ellen.

Elfogott pénzhamisítók.
Budapest, szept. 4.

Tegnap este két jól öltözött fiatalember 
feltűnően költekezett a Hazám-kávéházban. 
Az előhívott detektívek igazolásra szólították 
fel a mulatozókat, akik szerb kertészeknek 
vallották magukat. Egy csomó húsz és száz­
koronás bankót találtak náluk. Valószínű, 
hogy pénzhamisítók.

Merénylet Jászai Mari ellen.
Budapest, szept. 4.

A Nemzeti Színház tragikája. Jászai 
Mari ellen ma Ignác nevű fivére egy kisebb 
családi ügyből kifolyólag merényletet akart 
elkövetni. Töltött revolvert fogott a nővérére, 
de a revolvert kicsavarták a kezéből.

Orvosi tanács a munkásbiztositóban
Budapest, szept. 4.

Kossuth Ferenc azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy az állami munkásbiztositó hiva­
tal mellett egy munkásbiztositási orvosi ta­
nácsot szervez. A tanácsnak egy elnöke és 
öt tagja lesz, még pedig egy belgyógyász, 
szemész, sebész, ideg- és nőgyógyász. A 
kinevezetteknek a fővárosban kell lakniok 
és kinevezésük öt évi időtartamra szól.

Nagy tűz Kaposvárott.
Kaposvár, szept. 4.

Tegnap este kigyuladt a kaposvári ál­
lomáson a vasúti raktárépület, amely még 
most is ég. Az épület az órákkal együtt 
porrá égett és csak az iratokat tudták meg­
menteni. Azt hiszik, hogy a tüzet gyújto­
gatás okozta.

Nyertes sorsjegyek.
Budapest, szept. 4.

Az osztálysorsjáték mai húzásán húsz­
ezer koronát nyert az 57078, tizenötezer ko­
ronát 25704, tízezer koronát a 62418, 
91441), háromezer koronát az 5792 és 
103637. számú sorsjegy.

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

KASSA,KOSSUTH-UTCA 3

Feli, maoyarország legnagyobb 
női és gyermek" 
fe$ö$tő áruházában 

óriási választékban kaphatók
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NAPLÓ

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Veleíon : 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR " í SÖTÉT BAJOR-SÖR

*

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve
Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik

e ) 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o (
c.

$— STEINER ADOLF ÉS TSA C2
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too csatorna és vízvezeték berendező KA55-A, Rákóczi-körut i, C/#
>»c= Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelki! 0"g- 05'S tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 0»

::: Abauj-Torna vármegye szókházának csatorna és vízvezeték berendez->jó. 21
•1 o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o j•

Alapítási év:
1810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Yan szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) Gyér:
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Telefonszám

Fő utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
\ állókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket diitalanul vált he.

KASSAI NÉPBANK R. T

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Flume-Dalmáein! naponta hajóimlu- 

lás ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Bpálató, Gravosa (Ragusa).CurzóIa, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/.,, Ca ti áréig csak 20 óra.

Fiume-Velencei hetenként« gyors- 
hajó összeköttetés.

' FIume-Aneona: hetenként ,1 gyors- 
hajó oda és vissza. . , ,

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonalok­
kal csatlakoznak és pedig Hóma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna. Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálo- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda. Budapest. (V. k., 
Vigadó-tér I.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

xxxxxxxxxxx:
LUBLÓ-FÜRDO

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fUrdő- és terü'eti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fiirdőovvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
iSzepsi-ut 8. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távirda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófiirdó (Kassa-Oder- 
bergi vasút) es Podolin Poprádvölgyi
— vasút).
FUrdöidóny junius elejétől szeptember 
közepéig Elő és utóidónyben tetíe-
- mos árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fürdőgondnokság,
L u I) 1 óf ü rd ő ív (Szepesmegye.)

Látható irásu

ADLER Írógép
A maias maiy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejjmaiasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az írógépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható Írás I

Leinaiyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddigelnem ért .gyorsasául 
"Rendkívül eiyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb Írógép I

•SiJohq Rezső
Budapest. VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Ingyen é$ bérmentve

Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


